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Examen  
 

Exercice Nº 01: (5 Points)  

Soit ),,( M un espace mesuré fini .))((   

1- Donner la définition de la norme de l’espace de Lebesgue .)(L  

2- Montrer que : Si )( Lf  on a ..)( 


surppfxf  

3- Soit )( Lf  tel que .0


f   Si l’on a : ., INndfI
n

n      

Vérifier que :  .1



  f
I

I

n

n

 

Exercice Nº 02: (10 Points)   
I) Calculer la transformée de Fourier de la fonction suivante : 
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où )(xH  est la fonction de Heaviside définie par : .
0,0

0,1
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
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x

x
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2) En déduire la transformée de Fourier de : .)(
x

exg


  

3) En déduire la transformée de Fourier de : .,
)!1(

)( *
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II) Soient les fonctions définies sur IR  par 
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


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- Sachant que



2

)(ˆ 
 ef , déterminer .)(ˆ g  

Exercice Nº 03: (5 Points)   
Utiliser la transformée de Laplace pour résoudre l'équation différentielle suivante : 

)1()(sin)(3)('' ttyty   

avec les conditions initiales 

)2(2)0(',1)0(  yy  
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» Transformation intégrale dans les espaces Lp «Examen  Corrigé Type 
 

Exercice 1 (5 Points) :  

Soit ),,( M un espace mesuré fini .))((   

1- La définition de la norme de l’espace de Lebesgue )(L est : 

 ..)(:inf 


surppCxfCf  

2- On montre que : Si )( Lf  on a ..)( 


surppfxf  

En effet il existe une suite nC  telle que 


 fCn et pour chaque n  on a nCxf )(  

surpp. .  Donc nCxf )(  pour tout nE/x avec nE  négligeable.  

On pose 
n

nEE   de sorte que E  est négligeable et l’on a nCxf )(  pour tout n  et pour 

tout Ex / .   

 

Par conséquent 


 fxf )(  pour tout ./ Ex   

3- Soit )( Lf  tel que .0


f   Si l’on a : ., INndfI
n

n      

On vérifie que :  
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Exercice 2 (10 Points) :  

On calcule la transformée de Fourier de la fonction suivante : 
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où )(xH  est la fonction de Heaviside définie par : .
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2) En déduire la transformée de Fourier de : .)(
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3) En déduire la transformée de Fourier de : .,
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On utilise la dérivée successive obtient 
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II) Soient les fonctions définies sur IR  par 
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Exercice 1 (5 Points) : 
On utilise la transformée de Laplace pour résoudre l'équation différentielle suivante : 

)1()(sin)(3)('' ttyty   

avec les conditions initiales 

)2(2)0(',1)0(  yy  
En appliquant la transformée de Laplace des deux côtés de l'équation (1) et en utilisant la 

propriété de linéarité on obtient :  

     )(sin)(3)('' tLtyLtyL   
En utilisant la transformée de Laplace de la dérivée deuxième, on a 

     )(sin)(3)0(')0()(2 tLtyLypytyLp   
En replaçant les conditions initiales (2), on trouve  

     )(sin)(32)(2 tLtyLptyLp   

Par un calcule simple, on  
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En appliquant la transformée de Laplace inverse on trouve la solution des équations (1) et 

(2)  comme suit : 

)(sin
2
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)3(sin

2

3
)3(cos)( tttty   
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